
COMMITTENTE

COMUNE DI CASTELNOVO DI SOTTO

PROPRIETARIO

Azienda Pubblica di Servizi alla Persona 
(Asp) Opus Civium



Materiali utilizzati 

 
• ACCIAIO dei PROFILI  

Profili acciaio S 275: 

E = 2.1e+005  (N/mm²) 

 = 0.300  
G = 80769  (N/mm²) 
Ps = 78.5  (kN/m³) 

 = 1.2e-005  (1/°C) 
fyk = 275 (N/mm²) 

       fu = 430 (N/mm²)  
 

M0,c = 1.05 

M0,t = 1.05 

M1 = 1.05 

m,ecc = 1 

       Valori di progetto 
fcd = fy /1,05 = 261,9  (N/mm²) 
fctd = fy /1,05 = 261,9  (N/mm²) 

 
 

 

• ANCORAGGI MECCANICI  

Classe di resistenza 8.8 

fyk = 640 (N/mm²) 
ftk = 800 (N/mm²) 

 

• Saldature 1° Classe 
 

 

• Calcestruzzo Fondazioni: Cls C25/30 

 

E = 31476  (N/mm²) 

 = 0.200  

G = 13115  (N/mm²) 

Ps = 25  (kN/m³) 

 = 1e-005  (1/°C) 

m,c = 1.5 

m,t = 1.5 

m,ecc = 1 

Rck = 30 (N/mm²) 

fck = 25 (N/mm²) 

fctk = 1.7955 (N/mm²) 

fctm = 2.565 (N/mm²) 

cc = 0.85 

ct = 1 

Valori di progetto 

fcd = 14.167  (N/mm²) 

fctd = 1.197  (N/mm²) 
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Parametri per verifiche di fessurazione: 

Per le verifiche di formazione delle fessure il moltiplicatore di fctm è: 1/0; 

Per le verifiche di apertura delle fessure i valori ammissibili delle aperture delle fessure sono: 

per le armature sensibili: 

Combinazione Rara 
Combinazione Quasi 

Permanente 

Combinazione 

Frequente 

0 mm 0.2 mm 0.3 mm 

per le armature poco sensibili: 

Combinazione Rara 
Combinazione Quasi 

Permanente 

Combinazione 

Frequente 

0 mm 0.3 mm 0.4 mm 

Parametri verifiche a taglio  

CRd,c = 0.18/c, vmin= 0.175 * k3/2,  k1= 0.15,  fcd'/fcd= 0.5 

Per il significato dei parametri si veda anche par.6.2.2 EC2 

Parametri verifiche a punzonamento (par.6.4.4, EN 1992-1-1:2005): 

Sono i medesimi valori per il taglio di cui sopra 

 
 

• Acciaio Armatura cls: B450C 

 

E = 2e+005  (N/mm²) 

 = 0.300  

G = 76923  (N/mm²) 

Ps = 78.5  (kN/m³) 

 = 1.2e-005  (1/°C) 

fyk =450 (N/mm²) 

m,c = 1.15 

m,t = 1.15 

m,ecc = 1 

fu = 540 (N/mm²) 

Aderenza Migliorata = Si 

Tipo Armatura = armatura poco sensibile 

Valori di progetto 

fcd = 391.3  (N/mm²) 

fctd = 391.3  (N/mm²) 

 

 




